
Yhteenveto   koko   kyselyaineistosta   
  
  

Vallitsevan  koronatilanteen  ja  rajoitusten  vuoksi  yleisiä  kuulemistilaisuuksia  ei         
järjestetty.  Kuulemiset  korvattiin  sähköisillä  kyselyillä,  jotka  antoivat  kaikille  perheille,           
oppilaille  ja  henkilökunnan  jäsenille  mahdollisuuden  kertoa  oma  kantansa          
suunnitelmiin.  Kaikki  kyselyiden  tulokset  ja  vastaukset  on  dokumentoitu  ja  ne            
huomioidaan   päätöksenteossa.     
  

Toteutetut   kyselyt   ja   tulokset   
  

1. Isokylän  ja  Kylänpään  koulujen  1.-5.luokan  oppilaiden  ja  nykyisten          
esiopetusoppilaiden  huoltajille  suunnattu  Forms-monivalintakysely      
perustelukenttineen  toteutettiin  7.-16.5.2021.  Perustelukenttiin  tuli  runsaasti        
vastauksia,   jotka   on   otettu   huomioon   diagrammien   tulkinnassa.   
  

Isonkylän  koulun  vanhemmille  suunnattuun  kyselyyn  tuli  61  vastausta  ja           
Kylänpään   koulun   vanhemmille   suunnattuun   kyselyyn   tuli   25   vastausta.     
  

Selkeästi  eniten  kannatusta  sai  nykyinen  toiminnassa  oleva  vaihtoehto,  eli           
koulujen   toivottiin   jatkavan   entisellään.   
  

Kylänpää Isokylä   

  
Vahvuutena  pidettiin  mm.  sitä,  että  lapset  saisivat  käydä  tuttua  lähikoulua            
koko  alakoulun  ajan  ja  myös  koulumatka  ei  kenelläkään  pitenisi  entisestään.            
Myös  oppilaiden  kaveripiiri  pysyisi  vakiintuneena.  Kodin  ja  koulun  välinen           
yhteistyö   on   koettu   hyväksi   ja   senkin   toivottiin   jatkuvan   entisellään.     
  

Uhkana  koettiin  Kylänpään  koulun  mahdollinen  3-6  luokka  oppilasmäärän          
laskiessa.  Luokan  oppilaiden  ikäero  olisi  jopa  neljä  vuotta.  Vastauksissa           
toivottiin,  ettei  asian  kanssa  kiirehdittäisi,  vaan  katsottaisiin  rauhassa,  miten           
lapsimäärä   tulee   oikeasti   kehittymään   alueella.   
  

Muut  vaihtoehdot  lisäisivät  koulukuljetustarvetta  ja  saman  perheen  lapsia  voisi           
olla  eri  kouluissa.  Osa  vastaajista  oli  nähtävästi  ymmärtänyt  vaihtoehdon  2            
siten,  että  kaikki  0-3  luokkalaiset  olisivat  samassa  luokassa,  vaikka           
esittelytekstissä   mainittiin,   että   jokainen   luokka-aste   opiskelee   erillisenä.     
  

  
  



2. Koulujen  henkilökunnalle  suunnattu  Forms-monivalintakysely      
perustelukenttineen   toteutettiin   7.-16.5.2021.   Vastauksia   tuli   12   kappaletta.     
  

Henkilökunnan  mielestä  järkevin  vaihtoehto  oli  koulujen  jatkaminen  edelleen          
itsenäisinä   yksikköinä.   Tämän   vaihtoehdon   valitsi   67%   vastaajista.     
  

Myös  henkilökunnan  vastauksissa  uhkana  koettiin  nykyisessä  mallissa         
mahdollinen  yhdistetty  3-6  luokka  Kylänpään  koulussa.  Tämän  koettiin          
vaikuttavan  opetuksen  laatuun  negatiivisesti.  Opiskelu  tällaisessa  luokassa         
vaatisi  oppilaalta  paljon  itsenäistä  opiskelua,  koska  opettaja  ei  ehdi  auttaa            
kaikkia   avun   tarvitsijoita.   Ohjaajaresurssia   tarvitaan   ko.   luokassa   paljon.     
  

Vaihtoehto  2  eli  yhdysluokaton  malli  olisi  oppimisen  kannalta  tehokkain,  koska            
kaikki  luokan  oppilaat  olisivat  samanikäisiä  ja  siten  opiskelu  olisi  selkämpää  ja             
opettaminen  helpompaa.  Henkilökunnasta  50%  koki  tällä  vaihtoehdolla  olevan          
enimmäkseen   positiivisia   vaikutuksia   opetuksen   laatuun.     
  

  
  
  
  

3. Oppilaille    suunnattu   Forms-monivalintakysely   toteutettiin   7.-14.5.   luokissa   
opettajan   johdolla.   Molempien   koulujen   kyselyihin   tuli   48   vastausta.     
  

Oppilaista   selkeä   enemmistö   haluaisi   opiskella   koko   alakoulun   ajan   samassa   
koulussa   (Kylänpää   67%,   Isokylä   77%).     
  

  
Kylänpää Isokylä   

  
  
  
  



Kylänpään   oppilaista   21%   ja   Isonkylän   oppilaista   16%   pitäisi   kivana   
mahdollista   koulun   vaihtumista   4.   tai   5.   luokalla.   Kylänpään   oppilaista   44%   ja   
Isonkylän   oppilaista   68%   ei   pitäisi   sitä   kivana.   

  
Kylänpää Isokylä   

  
Kylänpään   oppilaista   56%   ja   Isonkylän   oppilaista   45%   pitäisi   sitä   kivana,   jos   
luokkaan   tulisi   uusia   oppilaita   naapurikoulusta.   

  
Kylänpää Isokylä   

  
Kylänpään   oppilaista   54%   ja   Isonkylän   oppilaista   47%   olisi   sitä   mieltä,   että   
olisi   kivaa,   jos   luokalla   olisi   vain   samanikäisiä   oppilaita.     

    
Kylänpää Isokylä   
  
  
    
  
  
  

4. Kunnan  kotisivulla  oli  avoinna  “ palauteboksi ”  niille  vanhemmille,  joilla  ei           
vielä   ole   lapsia   koulussa.   Vastausaika   7.-16.5.2021.   Vastauksia   tuli   39.   
  

Useissa  vastauksissa  toivottiin,  että  koulut  saisivat  jatkaa  edelleen  erillisinä           
yksikköinä.  Oppilasennusteisiin  suhtaudutaan  kriittisesti.  Myös  muut        
vaihtoehdot  saivat  kannatusta  ja  esim.  yhdysluokaton  vaihtoehto  koettiin          
opetuksen  kannalta  selkeäksi.  Tämä  myös  mahdollistaisi  paremmin  oppilaan          
yksilöllisen   tukemisen,   ohjaamisen   ja   varhaisen   tuen   tarvittaessa.    
  



Vastauksissa  myös  korostettiin,  ettei  näillä  suunnitelmilla  saada  aikaan          
säästöjä.  Vaasan  mahdollisen  akkutehdasalueen  uskotaan  synnyttävän        
kiinnostusta  muuttaa  Laihialle  ja  sitä  myötä  myös  Isonkylän  ja  Kylänpään            
alueelle.     
  

Kuljetuskustannusten  uskotaan  nousevan,  mikäli  koulujen  toimintoja        
yhdistetään  ja  myös  oppilaiden  itse  kulkemien  matkojen  tiedetään  pitenevän           
merkittävästi.     
  

Vastauksissa  toivotaan  myös  kunnan  lisäävän  tonttimarkkinointia  Kylänpään         
alueelle.   Tämä   voisi   tuoda   alueelle   uusia   lapsiperheitä.     
  
  
  

● Kaikkiin  kyselyihin  tuli  runsaasti  vastauksia  ja  vastausprosentit  olivat          
korkeita.  Vastauksia  saatiin  varsin  laajasti  niin  huoltajilta,  oppilailta,          
henkilökunnalta,  tulevilta  huoltajilta  ja  muilta  alueen  asukkailta.  Myös          
vanhempainyhdistys/kyläyhdistys  lähetti  oman  kannanottonsa      
luottamushenkilöille   ja   virkamiehille.   

  


